

济南市县乡人大代表选举 12月22日举行

12月22日,别忘了投出你的选票

本报讯(记者 张九龙)

11月18日下午,全市县乡人大换届选举工作联席会议办公室召开新闻发布会。当前,我市县乡人大换届选举正处于划分选区和选民登记阶段。本阶段,将按照本行政区域内各选区每一代表所代表的人口数大体相等、每一选区选1名至3名代表的原则,依法合理划分选区,并将全部代表名额分配到各个选区,选民名单于12月2日前公布。发布会上,发言人就划分选区和选民登记阶段工作进展情况作了通报,并就换届选举有关工作回答了记者提问。

A本次选举主要任务是什么?

在我国各级政权中,县、乡两级是基础,县乡两级人大代表实行直接选举。在县级直接选举的基础上,通过逐级选举产生市级、省级和全国人大代

表,再由人大产生同级的其他国家机关。结合我市实际,我市县乡两级人民代表大会换届选举工作于今年9月至明年1月进行。县乡人大代表选举日定于2016年12月22日。各乡镇应于2016年12月31日前召开新一届人大一次会议,并选出济南市第十六届人民代表大会代表。

市人大常委会有关负责人介绍,当前我市县乡人大换届选举正处于划分选区和选民登记阶段。本阶段,将按照本行政区域内各选区每一代表所代表的人口数大体相等、每一选区选1名至3名代表的原则,依法合理划分选区,并将全部代表名额分配到各个选区。

B“年满18周岁”怎么计算?

根据宪法和选举法的规



定,中华人民共和国年满18周岁的公民,不分民族、种族、性别、职业、家庭出身、宗教信仰、教育程度、财产状况、居住期限,都有选举权和被选举权,但是依照法律被剥夺政治权利的人除外。

“年满18周岁”具体如何计

算呢?市人大常委会有关负责人介绍,计算年满18周年的时间,以当地规定的选举日为准。我市选举日是2016年12月22日,所以1998年12月22日前出生的依法享有政治权利的公民都应进行选民登记。

C选民名单何时公布?

市人大常委会有关负责人介绍,选民名单应在选举日的20日以前公布。本次换届选举选民名单于2016年12月2日前,由选举委员会公布。选民对公布的选民名单有不同意见的,可以在名单公布之日起5日内向选举委员会提出申诉。

D选民怎样登记?

由选举委员会对依法享有选举权的公民进行登记,确认其选民资格,这是一道必经程序。没有登记的选民将无法参加人大代表选举,也不能成为代表候选人。

那么,选民如何进行登记,以便顺利参加选举呢?市人大常委会有关负责人解释,登记有两种方式:一是选举委员会派工作人员到选民住所或工作单位进行登记,二是选民自己持有效证件主动到选举委员会设立的工作机构进行登记。

面向年满60周岁历下区户籍的“城镇其他居民”

部分独生子女父母快来申领奖励

本报讯(记者 张九龙)

根据2016年1月22日修订实施的《山东省人口与计划生育条例》第二十六条第二款规定:“独生子女父母为城镇其他居民的,由县(市、区)人民政府参照农村部分计划生育家庭奖励扶助制度给予奖励扶助”,历下区城镇其他居民独生子女父母奖励扶助申报、登记工作将于

2016年11月29日开始,请符合条件的城镇其他居民独生子女父母到户籍所在地街道办事处或社区居委会进行申报、登记。

据了解,2016年1月22日修订实施的《山东省人口与计划生育条例》第二十六条第二款:独生子女父母为机关、事业组织职工的,退休时按照省有关规定给予本人一次性退休补贴,其经费从原渠道列支。独生子女父母为企业职工的,退休时由所在单位按照设区的市上一年度职工平均工资的百分之三十发给一次性养老补助。对农村年满60周岁,符合计划生育家庭奖励扶助条件的夫妻,按照国家和省有关规定给予奖励扶助。独

生子女父母为城镇其他居民的,由县(市、区)人民政府参照农村部分计划生育家庭奖励扶助制度给予奖励扶助。

需要特别注意的是,此次统计的“城镇其他居民”指:城镇居民中在机关、事业组织及企业办理退休以外的其他独生子女父母,且未享受过企业退休职工独生子女父母百分之三十一一次性养老补助,也未享受过农村部分计划生育家庭奖励扶助的人员,目的是确保这部分人群能够享受相关政策,确保独生子女奖励扶助制度不留盲点。

申报人员登记条件:本人具有历下区城镇居民户籍;属失业、无业、自谋职业等人员之一的;持有《独生子女父母光荣证》合法有效,并未再生育的;个人年满60周岁;未享受过独生子女父母退休时养老补助待遇的;个人缴纳养老保险或未缴纳养老保险的。

申报人员登记地点:户籍所在地的社区居委会、街道办事处计生科。

申报人员登记所需材料:1、身份证及复印件(正、反两面

复印到一张A4纸上);2、户籍证明及复印件(首页、索引页和本人页复印到一张A4纸上);3、《独生子女父母光荣证》及复印件(复印到一张A4纸上);4、城镇其他居民的证明(退休证、退休核定表、失业证明)(退休证复印照片页、内容页、公章页在一张A4纸上);5、填写《历下区城镇其他居民独生子女父母奖励扶助审批表》,审批表可在户籍所在地街道办事处计生科领取或直接登录历下区卫计局政务网站下载。

以上证件原件审核后退还本人,审批表一式四份,材料一式两份,身份证复印件一式三份(其中一份提供给银行办理银行卡使用)。

登记日期:2016年11月29日至2016年12月31日上午10:00整(双休日除外)。

执行时间:历下区城镇其他居民独生子女父母奖励扶助政策自2016年1月22日起执行。

申报过程中的相关事宜,申报人员可直接到户籍所在地的街道办事处计生科咨询。姚家街道咨询电话:81856551

关注天气变化,做好防冻工作

学会四个小窍门
冬天水表不怕冻**本报讯(记者 张九龙)**

已经入冬了,为了保证您的正常用水,避免因供水设施发生冻裂或结冰导致断水,请您务必关注天气变化,及时做好冬季供水设施的防冻工作。济南水务集团提醒广大市民,如果有用水方面的诉求或水管维修等事宜,除拨打“小白热线”(82612319)外,还可通过济南水务官方网站在线客服、济南水务集团官方微博、微信(jnwater82612319)等多种渠道反应。

水管水表被冻的风险仍在,怎样才能做好水表防冻,保证用水正常呢?济南水务集团温馨提示四个小窍门,保障管网和水表不被冻坏。

穿衣戴帽:对暴露在外的上水管道、水龙头等供水设施,可用棉麻织物、塑料泡沫进行包扎,室外水表井内可用棉絮填满,上面罩上塑料布,并将水表箱盖盖好。水表安装在楼道内的要及时关

闭楼道门,可有效预防水表及闸阀冻坏。

滴水成线:晚间气温最低,临睡前稍稍拧开水龙头滴水成线,保证管内自来水流动,可有效预防管道冻堵。滴下的水可以使用合适的容器接着,以节约用水。

关闭门窗:天寒时,特别是夜晚,应关闭阳台、厨房、卫生间等有供水设施房间的窗户,以保证室内温度在0℃以上。水管在阳台、厨房等室温较低的地方,可采取热毛巾覆盖等方式避免因气温过低造成冻裂。

临时自救:水龙头、水表、管道如果已冻住,宜先用热毛巾裹在水龙头上,然后浇温水,使水龙头解冻,再拧开水龙头,用温水沿水龙头慢慢向管道浇淋,使管道解冻。若浇至水表处,仍不见有水流出,则说明水表也冻住了,此时再用热毛巾包在水表上,用温水(不高于30℃)浇淋,使水表解冻。

此次调整惠及4.2万余优抚对象

济南提高优抚对象抚恤补助标准

本报讯(记者 张九龙)

21日,济南市下发文件再次提高优抚对象抚恤和生活补助标准,新标准自2016年10月1日起执行,各县(市)区民政局根据文件要求,会协调有关部门陆续为优抚对象补发到位。这是自2006年来,我市连续第10次提高优抚对象抚恤补助标准,惠及4.2万余优抚对象。

伤残人员(残疾军人、伤残人民警察、伤残国家机关工作

人员)残疾抚恤金标准,“三属”(烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属)定期抚恤金标准,在现行基础上提高10%;在乡老复员军人生活补助标准在现行基础上每人每年提高1200元,烈士老年子女生活补助标准在现行基础上每人每年提高480元。带病回乡退伍军人生活补助标准由现行每人每月410元提高至450元,参战参试人员生活补助标准由现行每人

每月460元提高至500元,农村籍老义务兵每服一年义务兵役每月增加补助5元。

调整后,一级因战、因公、因病残疾军人抚恤金标准为每人每年66230元、64140元、62040元,分别比2015年提高了6020元、5830元、5640元。烈属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属定期抚恤金标准分别提高到每人每年21030元、18050元和16980元。